

中美关系纠偏需夯实民意基础

新华时评

近一段时间，百岁老人基辛格作为“老朋友”访问中国，众多美国企业高管纷纷来华寻求扩大合作，中美两国商会、友好团体、智库等民间组织互访交流日益热络，“鼓岭之友”访华传诵友谊佳话，两国青年趁暑假游览对方国家并在社交媒体上留下了一张张笑脸……伴随着中美高层互动逐步回升，两国民间交往呈现出更快的升温势头，反映出期盼中美关系重回正轨的民意。

国之交在于民相亲，国与国关系发展的根基在于两国人民。过去几年，中美关系在低谷徘徊，但中美民间的交流交往始终没有中断。在中美关系陷入严重困难的今天，两国民众多走动、多交流，可以进一步增进两国人民的了解和友谊，为中美关系重回正轨夯实民意基础。

回顾中美关系史，民间交往为两国关系发展提供了动力。1971年的日本名古屋世乒赛上，中国乒乓球运动员庄则栋同“搭错车”的美国运动员科恩友好交流，播撒了友谊

的种子。两国老一辈领导人以非凡的战略远见，安排两国乒乓球队互访，以“小球转动大球”，共同推动中美关系正常化的历史性进程。建交40多年来，两国民间交往成果丰硕：284对友好省州和友城已覆盖美国90%以上的州市；中美农业圆桌论坛和中美友城大会等机制富有成效，促成了双方众多合作项目。事实一再证明，中美民众往来越频繁，两国友好的基础就越坚实，务实合作就越红火。

然而，受美国政府全方位对华遏制打压的影响，中美民间交往近年来遭受严重挫折。美国政府出台了一系列限制举措，对中国在美学生学者、中美高校交流与合作、孔子学院、中国驻美媒体进行严格审查、监控与限制，并取消多个中美人文交流项目，其中不少项目已开展数十年并深受双方参与者欢迎。部分美国政客出于一己私利，对中方驻美人员百般刁难，炮制所谓“间谍气球”“间谍农田”“间谍港口起重机”等闹剧……美方试图通过这些操弄丑化中国形象，在美国社会散布疑华厌华情绪，将反华打造为所谓“政治正确”。这是试图破坏中美关系的民意基础，是对两国友谊建

设者数十年心血的极大不尊重，是对历史的不负责任。

中美关系越是处于低谷，越需要加强民间交往，稳固民意基础。可喜的是，眼下两国地方、民间、文教、智库等领域交往重新热络起来，有望再次为中美关系稳下来、好起来发挥重要作用。作为中美民间交流发展历程的见证者和亲历者，美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩说，加强民间交流是中美双方将机遇和共同需求转化为积极合作与建设性关系的可靠方式。要推动两国关系止跌企稳、重回健康稳定发展轨道，“没有比加强民间交流更好的药方了”。美国网友在社交媒体上留言说，支持中美关系的人还在，但都躲起来了，需要一个个把他们找出来。

中美民间往来给两国关系发展贡献的一条重要经验，就是中美两国人民完全可以跨越制度、文化、语言的差异，建立起深厚的友谊。随着近期互动频率加快，中美关系的改善和发展迎来“机会窗口”。如果美国政府真心维护中美建设性关系，就应当顺应民意，多做有利于推动两国民间友好的事情，而不是相反。 新华社记者（新华社北京7月26日电）



7月25日，法国总统夫人布丽吉特·马克龙（中右）在巴黎戴高乐机场与“圆梦”告别。

大熊猫“圆梦”25日启程从法国返回中国，众多民众前去送行。2012年，“欢欢”和“圆仔”从成都大熊猫繁育研究基地来到波瓦勒野生动物园。2017年8月4日，“欢欢”诞下雄性幼崽“圆梦”。 新华社记者 高静 摄

微博特稿

美国盛夏路面高温 烫伤患者增多

美国多地医务人员注意到，随着近期高温天气持续，因触碰滚烫地面或物体表面而烫伤的患者人数明显增多。

亚利桑那州烧烫伤中心医生凯文·福斯特本周接受美国广播公司采访时说，该中心的45张病床已全部被占，其中约三分之一患者是因接触高温的柏油路或混凝土表面而遭严重烫伤。此外，还有超过150名患者因触摸了被晒得滚烫的汽车安全带金属扣等物体遭烫伤就医，只是无需住院。

近百头鲸搁浅澳大利亚 逾半数死亡

澳大利亚西澳大利亚州生物多样性部门7月26日确认，近百头长肢领航鲸日前在该州的切恩斯海滩搁浅，其中51头已死亡。

西澳大利亚州生物多样性部门还说，工作人员正同志愿者合作，尽快将其余46头鲸送回深水区。

该部门25日下午接到有鲸群在切恩斯海滩附近水域聚集的报告。切恩斯海滩房车公园同日在社交媒体上发布的视频显示，不少鲸在浅水区搁浅。

（均据新华社）



这张朝中社7月26日提供的照片显示，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩在朝鲜祖国解放战争胜利70周年之际，参谒位于平安南道桧仓郡的中国人民志愿军烈士陵园。 新华社/朝中社

多国近期发生野火造成人员伤亡

据新华社北京7月26日电（记者 刘 瑞）7月以来，全球多地遭遇高温、干旱天气，多国发生野火，造成人员伤亡。

在希腊，消防人员已连续奋战十余日，应对全国各地野火火情。希腊东南部旅游胜地罗得岛约2万人因野火被疏散。希腊空军说，一架军机25日在埃维亚岛执行灭火任务时坠毁，两名飞行员死亡。

欧洲多个国家已向希腊派出500名消防员、100台救援车辆和7架飞机。土耳其、以色列、埃及等国也对希腊灭火提供协助。26日，希腊部分地区最高气温预计会超过44摄氏度。希腊总理米佐塔基斯表示，目前灭火任务仍较为艰巨。

阿尔及利亚内政部24日晚发表声明说，该国北部野火造成的死亡人数升至34人，约1500人因野火被疏散。另据当地媒体25日报道，受灾最严重的贝贾亚省已有23人死亡、197人受伤。

在加拿大，近期野火过火总面积、被疏散人数等创下该国历史新高。此外，意大利、法国、葡萄牙、克罗地亚、土耳其、叙利亚等国也出现野火。

国际科研机构“世界天气归因联盟”指出，如果没有气候变化因素，7月以来袭击欧洲、北美等地的热浪“几乎不可能发生”。

专家提醒，极端高温对老年人和有基础性疾病的患者而言如同“无声杀手”。一项最新研究显示，2022年夏季，极端高温在欧洲国家造成的死亡人数可能超过6万人，这说明各国防范热浪的措施严重不足。

中国银行山西省分行 助力制造业高质量发展

中国银行山西省分行深入贯彻落实“制造强国”战略，截至2023年6月末，为全省制造业企业累计投放贷款142.31亿元，贷款增速30.58%，位居主要同业前列；其中制造业中长期贷款累计投放55.94亿元，增速41.38%，以高质量金融服务助力制造业高端化、智能化、绿色化发展。

该行围绕十大产业链，梳理重点产业链发展现状，掌握产业链条、主要技术及产品、配套企业、重点园区、创新平台、重大项目等情况，制定出台了制造业重点产业链金融服务方案，建立“链上企业”全生命周期金融服务机制。聚焦全省首批20家“链主”企业，成立柔性小组，省、市、县行协同发力，深入分析产业链上各环节客户情况，画产业链图，精准给予企业画像，制定专属金融服务方案。

该行围绕交通、装备、汽车、新能源、不锈钢深加工等特钢材料产业链重点企业及上下游客户“输血补气”，目前已为太钢、太重、亚宝药业、大运汽车等“链主”企业累计提供信贷支持113.83亿元，充分发挥金融力量，带动“链上企业”协同发展，助力山西全产业链做大做强。

作为山西省开发区“三个一批”重点项目，海纳半导体（山西）有限公司在山西投资建设半导体级单晶硅生产基地需要大量资金支持，中国银行山西省分行急企业之所急，多次主动深入企业，为该企业提供9800万元贷款支持。

制造业是立国之本、强国之基。下一步，中国银行山西省分行围绕制造业等重点领域聚力发力，全力以赴提升金融服务质效，为助力制造强国建设、服务实体经济发展贡献更大金融力量。

（王嘉、林泽峰）

工商银行太原分行 推进金融纠纷多元化解机制

为切实提升投诉治理尤其是监管转办投诉治理质效，工商银行太原分行全面推进金融纠纷多元化解机制运行，针对性改进金融服务、妥善解决客户诉求，提升金融消费者满意度。

建立金融纠纷多元化解机制，继续强化与第三方调解机构合作，把三方调解作为重点领域投诉治理的常态化机制，依托调解平台通过线上和线下方式前置化开展调解工作，有效化解客户诉求，提高纠纷化解质效。充分运用多种化解手段，推动金融纠纷多元化解机制在化解金融纠纷中更好地发挥作用。

（米小川）

山西省银行机构汇率避险 知识与技能竞赛成功举办

7月24日，由人民银行太原中心支行、国家外汇管理局山西省分局、山西省总工会金融工会工作委员会联合举办的山西省银行机构汇率避险知识与技能竞赛在太原举行。全省各银行机构主要负责人、百余家企业代表在现场观摩比赛。

此次竞赛以“提升汇率避险能力、践行金融为民理念”为主题，旨在进一步提升全省银行机构外汇从业人员汇率避险业务知识水平和工作能力，更好地为市场主体提供专业化、精细化的汇率避险服务。竞赛自2023年6月启动以来，全省各银行机构积极响应、广泛参与，19家银行近2000名外汇从业人员经过初赛、复赛、决赛等多轮角逐，6家银行的18名参赛选手进入决赛。决赛由知识竞答和技能竞演两部分构成，知识竞答分为必答题、抢答题、风险题和挑战题4个环节；技能竞演环节为各参赛队以情景演绎形式，展示本行服务企业开展汇率避险业务的典型案例。金融时报官方微博和微信视频号同时向社会公众



进行全程直播。

值得一提的是，浦发银行太原分行参赛员工相互配合、沉着应对，展现出该行员工扎实的理论知识功底和较强的心理素质。表演团队精心创作和编排的《浦发·为“爱”避险》也获得在场观众一致好评。最终，浦发银行太原分行斩获股份制银行第一名、团体二等奖，员工张媛皓荣获个人金牌能手，张雨雯、梁曦文二人荣获个人铜牌能手。

（梁敏文/图）

中信银行“交易+2.0”暨“天元司库”服务体系在晋亮相

7月20日，中信银行“交易+2.0”暨“天元司库”服务体系山西区域发布会在太原成功举办，标志着中信银行太原分行以全新的交易银行和司库服务体系提升金融服务质效，打开银企合作的新局面。

中信银行太原分行扎根三晋大地，秉持金融初心，坚守金融本源，充分发挥中信集团金融全牌照协同优势，全力服务区域实体经济。此次中信银行“交易+2.0”暨“天元司库”服务体系在山西发布，将助力省内重点企业财务管理数字化转型升级，增强企业价值创

造力、核心竞争力和风险抵御力。

据介绍，中信银行“交易+2.0”包含互为存在又互作用的“链生态”“财生态”与“e生态”三大生态，完成了从“线上化”到“生态化”的模式创新，实现了交易银行特色化、跨越式发展。“天元司库”系统是中信银行打造的新一代综合金融服务科技平台，该系统集成了中信银行领先的交易银行生态化产品体系，内嵌了适宜国企需求的决策流程与统筹路径，帮助更多企业实现管理精益化、集约化、数字化、智能化。（敏之）

中信银行首笔市属国企“天元司库”业务落地

继中信银行“交易+2.0”暨“天元司库”服务体系山西区域发布会于7月20日成功举办后，中信银行临汾分行迅速响应，在持续优化金融服务模式的同时，积极融入宣读解读，加大金融科技投入，着力为区域实体经济高质量发展蓄势赋能。

临汾市投资集团有限公司是临汾市国资委100%控股的城市综合服务商和产业运营商，现有全资子公司12家、并表子公司60家，资产总额达355亿元。作

为市本级融资平台，在临汾社会经济发展过程中发挥着极其重要的作用。

随着企业规模不断壮大，该集团面临账户管理不清晰、资金统筹不到位等问题。了解到企业需求后，中信银行临汾分行组建专业团队上门，持续跟进，根据客户需求一户一策，量身定制服务方案。该集团现已成功上线中信银行“天元司库”系统，这是中信银行在山西区域落地的首笔市属国企“天元司库”业务。（敏之）

工商银行太原分行 开展防暴恐应急演练

7月19日，工商银行太原分行联动工商银行山西省分行、工商银行太原府西街支行开展了防暴恐应急演练。

为组织好本次演练，工商银行太原分行精心制定演练方案，完善各类应急处置方案，全面提升应急预案的实操性。成立了由该行主要负责人任总指挥的演练组织专班，该行主要负责人多次听取专题汇报，并对演练科目设置、器材准备、演练场地选择以及参演人员应急处置训练等进行前期指导。

此次应急演练涉及防暴、防恐、急救等多个科目，覆盖银行网点自助区、现金区、大厅、报警中心等多个重点区域。演练过程中，各岗位人员各司其职，根据演练科目设置，严格执行应急处置流程，顺利完成各项应急处置工作。演练科目全面、流程规范、内容逼真，取得了良好的实战效果，对于该行提高应急处置能力、保障经营安全具有重要意义。

建设银行太原迎泽支行 开展节能宣传

近日，建设银行太原迎泽支行营业部以“节能低碳，你我同行”为主题，线上线下开展节能宣传活动。

线上通过员工微信群、短信等方式转发节能降碳相关知识，引导员工选择简约适度、绿色低碳的生活方式，积极营造节能低碳的浓厚氛围。

线下利用网点大厅宣传栏和电子屏，不定期开展绿色环保沙龙，倡导客户从自身开始，争做绿色生活、低碳生活的引领者；从小事开始，争做绿色生活、低碳生活的践行者；从身边开始，争做绿色生活、低碳生活的传播者。（白庆华）

老人行动不便 建行员工暖心服务

“建行的服务太贴心了，太感谢了！”老人坐在由建设银行太原杏花岭支行提供的轮椅上，在工作人员全程陪同下顺利办理完业务后有感而发。

7月18日上午，一名腿脚不便的老人在儿子搀扶下，来到建设银行太原杏花岭支行办理定期转存业务。客户经理李臻正在厅堂为客户讲解产品，她抬头的一瞬间看到老人颤颤巍巍地进门，担心老人摔倒，遂从“劳动者港湾”推来轮椅，搀扶老人坐好。当了解老人需求后，李臻积极协调相关人员为老人开启爱心窗口办理业务，其间担心老人听不清，她全程耐心给予解释。暖心的服务获得了老人及家人好评。

场景平常，却温暖人心。次日上午，老人的儿子再次来到该支行，对工作人员贴心周到的服务表达谢意，对该支行积极协调帮助老年病弱群体解决困难表示感谢。（徐嘉嘉）

龙城财经

统筹 梁晓铭

太原日报传媒集团广告有限公司

地址：太原市新建路78号

电话：8222003、8222006